

другої половини 2022 року. Ідентична ситуація на українському ринку склалась з молочною та м'ясною продукцією.

Варто також зазначити, що у зв'язку із суттєвою нестачею ліквідних коштів в українських виробників, вони програють європейським постачальникам у «битві» за місце на полиці супермаркету – ритейл ставить умовою доволі довгий термін повернення коштів за реалізовану продукцію. Враховуючи стабільну економічну ситуацію, відсутність бойових дій, та логістичних викликів, європейські компанії мають кращі позиції для реалізації в українському ритейлі. У випадку продовження такої тенденції існує ризик подальшого заміщення українських переробників зернових та виробників борошномельної продукції міжнародними (в тому числі європейськими) виробниками. Це, в свою чергу, спричинить значний негативний вплив на внутрішніх переробників зернової продукції. В той же час, як під час війни та після її закінчення виробництво продукції з доданою вартістю могло б поліпшити стан аграрної галузі та відновити економіку держави.

### **Список використаних джерел**

1. Антощенкова В., Семперович І. Основи глобального продовольчого забезпечення. Економіка та суспільство, (59). 2024. <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-59-26>

2. Офіційний веб-сайт Спілки «Борошномели України». URL: <http://www.ukrmillers.com/>

3. Антощенкова В. В., Дейнега М. В. Історико-теоретичні аспекти корпоративної соціальної відповідальності / Вчені записки : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки України, Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана ; [редкол.: О. Яценко (голов. ред.) та ін.]. Київ : КНЕУ, 2023. Вип. 30. С. 6–14.

**УДК 339:631**

## **РОЛЬ ІННОВАЦІЙ У ПІДВИЩЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ РОСЛИННИЦТВА В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ**

**Мухін В.А. здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії**

*Державний біотехнологічний університет*

*Розглянуто та оцінено значущість інновацій для підвищення економічної ефективності сільського господарства, особливо рослинництва, в умовах невизначеності; запропоновано практичні підходи до їх впровадження.*

Роль інновацій у підвищенні економічної ефективності рослинництва в умовах невизначеності є надзвичайно важливою.

Інновація – це нові методи вирощування, технології, генетично модифіковані культури та інші підходи, які сприяють збільшенню врожайності, зниженню витрат і покращенню якості одержуваної продукції.

В умовах невизначеності, таких як зміна клімату, що особливо важливо для галузі рослинництва, зростання населення та конкуренція за ресурси, інновації

стають одним із ключових інструментів забезпечення сталого розвитку сільського господарства, в тому числі рослинництва, та забезпечення продовольчої безпеки як країна, а також на глобальному рівні.

Інновації покликані сприяти підвищенню врожайності сільського господарства та покращенню якості одержуваної продукції, зменшуючи втрати врожаю через негативний вплив непередбачуваних факторів, таких як погода чи хвороби.

Технологічні інновації, а саме використання сучасних методів обробітку ґрунту, автоматизація процесів зрошення та внесення добрив, сприяють підвищенню врожайності та зниженню собівартості продукції. Також інновації в області генетичної модифікації дозволяють створювати нові сорти рослин, більш пристосовані до мінливих умов навколишнього середовища.

Враховуючи невизначеність у сфері сільськогосподарського виробництва, ефективність інноваційних заходів також залежить від їх швидкої адаптації до нових умов та своєчасного впровадження в практику. Важливо постійно вдосконалювати інноваційні підходи та сприяти їх швидкій інтеграції в агропромисловий сектор для досягнення більшої ефективності та сталості у вирощуванні продукції рослинництва.

#### **Список використаних джерел**

1. Єфремова Н. Організаційно-економічний механізм управління інноваційною діяльністю аграрних підприємств. Галицький економічний вісник. 2023. Том 81. № 2. С. 115-122.

2. Ломовських Л.О., Єфремова Н.О., Марченко М.В. Тенденції розвитку аграрного сектору в контексті інноваційних зрушень. Вчені записки. 2023. Вип. 30 (1). С. 80-92.

3. Ломовських Л. О. Маркетингова концепція виробництва продукції рослинництва. Вісник ХНАУ: економічні науки. 2017. № 1. С. 216–223.

**УДК 330.131.7(075.8)**

#### **ПІДПРИЄМНИЦЬКІ РИЗИКИ ТОВ «ХМЕЛЬНИЦЬК-МЛИН»**

**Передрій В.В. здобувач рівня ВО, Антощенко В.В. д.е.н., доцент**

*Державний біотехнологічний університет*

*У роботі обґрунтовано підприємницькі ризики ТОВ «Хмельницьк-Млин», що є загрозою втрати вкладених у виробничий процес ресурсів, недоотримання запланованого доходу чи появи додаткових витрат.*

Підприємницькі ризики можна розглядати як на першому рівні, так і на другому, де вони впливають безпосередньо на фінансову стійкість підприємства, формування власного капіталу, своєчасність виконання суб'єктом господарської діяльності своїх фінансових зобов'язань. Причинами їх виникнення можуть бути: нестабільність економіки держави; ціновий механізм та інфляційні процеси; державне регулювання банківської облікової ставки; суттєві коливання обмінних